

### 11个项目 7个关联环保 宁海重大项目 新春集中开工

本报讯(宁海记者站周武军 陈云松 记者余方觉) 宁波振强科技有限公司最近投资3.3亿元,建设年产45万立方米轻质瓷化真石保温建筑板(块)项目,这是一种节能环保新产品,投产后将大大提高资源的使用效率。开春之际,宁海有11个重大项目集中动工建设,总投资45.8亿元,其中有7个项目是节能环保相关联。

“我们要加快引进补链型、创新型企业,加快推进县域经济转型升级。”宁海县委书记、县长褚银良说。最近,杭州热电电厂在宁海循环经济示范区投资建设集中供热项目,这个项目建成后有效消化国华浙能宁海电厂的余热,降低园区内企业单位产品生产的煤耗量。在宁海湾循环经济示范区,今春共有7个项目动工建设,总投资达到10亿元,很大一部分就是环保补链项目,建成后大大丰富这个浙江循环经济示范区的产业链。

三门湾新区也是各路客商新春投资的热土,继浙江省最大的山区风电厂——茶山电厂投产后,位于宁海一市镇的风电也于新春动工建设。该项目总投资4.2亿元,由中广核风电公司承建。装机总容量4.8万千瓦,将安装24台单机容量2MW的风力发电机。项目建成后,预计上网电量为9120万千瓦时,与同功率火电机组相比,折合每年节约标煤3万吨,节约用水26.2万吨,减少二氧化碳排放7.6万吨。



翁杰 孙吉晶

### 矿山数量五年减少一半

近年来,我市有步骤、分阶段整合矿产资源,建筑石料采矿权数量逐步得以压缩。目前,全市矿山数量已从2008年的256宗下降到127宗;矿山开采规模明显扩容,年平均生产规模从22万吨提高到80万吨;矿山布局不断优化,开采区矿山数量占到矿山总数六成以上。我市还通过调控开采总量和资产重组,调整大、中、小矿山比例,形成以大中型矿山为主体的矿业布局,涌现了江北富家岭采石场、镇海雄镇建筑石材等骨干企业。地处鄞州区高桥镇蛟湖村的集中开采区建筑石料矿经国土资源部实地抽查、专家评审,成为全国第一批矿产资源开发整合先进矿山。

## 连续的雾霾天引起了人们对矿山扬尘的关注——

# 矿山整合 “绑定”经济与环保账



### 小矿山污染环境

然而,就全市范围而言,矿山数量多、规模小、分布散、基础差的现象依然存在,个别县(市)矿山数量超过20家。这些小矿山开采期限短,开采量有限,矿主不愿在环保设施配置上投入更多资金,矿山扬尘、污水污染问题十分突出。去年底,笔者实地走访奉化一采石场,采矿区内弥漫着呛人气味。道路两侧树木已成片枯死,发

### “绑定”经济与环保账

北仑区白峰镇郭巨长坑矿区曾有5家矿山企业,老采矿坑凹凸不平,扬尘污水污染严重,对当地环境破

坏极大。2009年,北仑区政府将5家矿山企业整合成一宗采矿权。整合后的矿山年产量达1300万吨,产值2.1亿元。

矿山产量提升,开采年限延长,使开采企业意识到,只有保护好矿山,企业才能实现长远利益。到目前为止,该企业累计投入4000多万元资金,建造十余个全封闭式厂房,并实现矿石履带运输以及道路硬化等。这些设施很大程度上减少了矿山污水、粉尘的排放,达到了清洁生产要求。

“郭巨长坑矿区的改变,是规模化生产带来环境改善的有力例证。”市国土资源局有关人士表示,下一步,市国土资源局将继续压缩采矿权数量,扩大新设采矿权规模,实现资源集约化、规模化开发。到2015年底,全市经营性采矿权数量压缩到75家左右,新设采矿权年产能最低标准由目前的30万吨提高到50万吨,同时采矿权原则上要求开采时间在10年以上。同时探索新的采矿权出让机制。在采矿权出让前,事先将环保、安监部门有关矿山环境保护、扬尘控制、安全生产等条件在采矿权出让公告中明确,保证采矿权人要在资源开采过程中,严格按照环保、安监等有关部门要求,依法开采矿产资源。做到收益和环保账一起算。

## 公益“晚托班”是好教育

刘克梅



小学生放学后没去处,家长不得不选择各类私人补习班的情况,将在上海得到缓解。

从本学期起,上海公益“晚托班”全面回归,所有公办小学的学生可在学校、社区或者少年宫里享受免费的“放学后看护”服务(2月11日《中国青年报》)。

当下,很多学校放学早,学生3时多就离校了,而家长此时正在上班,好多人只得将孩子送到晚托机构,经济负担不小。一些晚托机构并不规范,教育效果未必如意,学生也存在安全隐患。这与早些年“教育产业化”论调甚嚣尘上,以及近年来义务教育免费后,一些地方的教育走上了以“少花钱”或“创收”为能事的误区,致使教育应有的公益属性和公共情怀流失大有关系。有些学校不愿承担放学后免费看护责任,想方设法把学生“往外推”。

成本谁担?安全谁管?这是阻挡公益“晚托班”的瓶颈问题。上海推行“放学后免费看护”服务,政府补贴为学生购买校园安全保险,学校、公共机构以及公共财政会增加支出,且不说这为家长减轻了负担,还能让更多家长和学生感受到公共服务的价值和魅力。(来稿请寄本报理论评论部,或E-mail:llpb@sina.cn)

## 宁波楼市 开年遇“冷”

### 上月商品住宅成交量下降

本报讯(记者冯璋 通讯员胡初枝)市房产交易中心昨天发布最新数据,今年1月份,市区商品住宅销售量为1622套,比上月减少981套,与去年同期相比下降26%。

1月份,市区网上新增可售楼盘6个。其中,住宅楼盘5个,分别是鄞州区的“澜悦花苑”、“水岸枫情二期”和“山水一品名苑”,还有江北慈城的“枫湾家园西侧1#地块”,镇海区的“香海湾”;非住宅楼盘1个,即鄞州区的“金安中心”。

在成交量下降的同时,1月份宁波商品住宅库存量也达到去年以来的最高值。据商品房网上实时备案系统统计,1月底市区普通商品住宅库存套数为34470套,比上月增加953套;库存面积为502.87万平方米,比上月增加4.48万平方米。

在商品住房销售量前10位的楼盘中,鄞州区占8个,北仑和江北各占1个。从市区商品住房销售总金额的区属分布分析,本月鄞州成交量占比最高,占总成交量的52.7%,往下依次是北仑、江东、江北、镇海、高新区、东钱湖度假区、海曙。

同样受春节假期影响,二手房交易陷入“冷清”局面。1月份宁波市二手房共成交1479套,比上月减少200套。其中,三区成交653套,鄞州484套,北仑137套,镇海205套。从市区二手房成交总金额的区属分布看,鄞州占比最高,然后是江东、海曙、江北、镇海、北仑。

## 中高级人才洽谈会 本周六举行

本报讯(记者周琼 通讯员檀怡)马年首场中高级人才洽谈会将于本周六在宁波高端人才大厦(原柳汀街557号人才大厦)举行。

据了解,重新装修启用的中高级人才市场交流大厅拥有400平方米的人才交流场地,能同时容纳40家企业进场设摊招聘,市场规模和设施大为改善。本次中高级人才洽谈会将推出各类中高级人才岗位432个,岗位需求主要集中在管理/行政/人事/文秘、市场营销/公关、五金/机械、商业/贸易/物流、产品/生产等领域,累计需求中高级人才718人。

为满足节后中高级人才的旺盛求职需求,今年旺季期间,宁波中高级人才市场一周将举办两场“才富·宁波”中高级人才洽谈会,逢周六、周日举办;3月9日后,恢复一周一场,逢周六举办。据统计,宁波中高级人才市场将在3月底前举办11场中高级人才洽谈会。同时,将分行业举办装备制造、汽车零部件行业、建筑行业、进出口行业4场“才富·宁波”中高级紧缺型人才招聘会和2场“才富·宁波”金领人才洽谈会。

## 消失45年后 宁海长街再现“灯人”

本报讯(记者余方觉 宁海记者站周武军 通讯员葛棉棉)“灯人”,是宁海长街镇山头村过年时的一项旧俗。表演者推一辆小车,车上灯人架上摆着百余个栩栩如生的发光小人,这些小“灯人”随着小车的前行,似走马灯般慢慢旋转,流光溢彩,煞是好看。山头村的“灯人”表演最早可以追溯到明朝,后在上世纪七十年代销声匿迹。在山头村昨天举办的“灯人文化节”上,村民又重新舞起消失了45年的“灯人”。

“这些小人是亲手制作的。”山头村村民杨小委是制作“灯人”的两人之一,他告诉笔者,个个“灯人”要用泥捏出脸型,画上眉眼,贴上须发,再穿上自制的衣冠。据介绍,灯车的车身还是遵照历史传统,在车内设置炭炉,采用煤炭产生的气流促使其匀速旋转,但小“灯人”内则是一个个小灯泡。插上电后,“灯人”亮起,栩栩如生。

精致的“灯人”是“灯人文化节”的主角,但其他的民俗表演同样精彩:仪仗队规模宏大,双龙旗绚丽夺目、鼓亭架制作精美、八仙桌寿星高照、送灯士奇装异服、锣鼓声喧天惊天。整个文化节吸引了村里村外400余人参加。

“灯会在全国普遍存在,‘灯人’却是我们村独有,今天能得以重现,我非常高兴。”文化节组织者王开文表示,“灯人”的复兴,也是一方百姓富足后“文化寻根”的结果,意义非凡。



图为村民推着“灯人”游行。

(葛棉棉 摄)

## 富邦向员工发放“休假红包”

本报讯(记者朱军备 通讯员吴王斌 应科苗)前天上午,宁波富邦电池有限公司146名员工领到了企业发放的特殊红包,这个红包里装的不是现金,是一张轮值换卡。凭此卡,职工可在两年内任

何时间享受4天的带薪休假。“这是对员工节日期间坚守岗位的补偿,也是企业今年为员工创新推出的一项福利。”企业负责人周惜珍说。

马年春节,富邦公司为员工准

备了三个红包:2月1日,每位到岗员工可领一个“新年红包”;2月7日按期到岗的员工,或虽请了假却提前到岗的员工,可领到一份节后“奖励红包”;还有一个就是“休假红包”。对2月1日起投入生产的员工,企

业虽然已按国家规定足额发放了加班工资,但还是决定给予他们双重补偿,将4天假期以轮值换卡的方式回馈。这4天假期可与年假或其他法定节假日连着使用。职工颜小华说,有了这4天置换假,再加上5天年休假,明年春节她可以在老家好好陪伴家人,过完元宵节再回来。

从大年初二开始,“富邦电池”4条生产线率先开工,六成一线员工返岗当班。

## 明天雨雪渐止 转阴到多云

### 今明两天沿海海面有7级至9级偏北大风

本报讯(记者王量迪 通讯员邱颖杰)在经过两天的停歇后,昨天我市又迎来了雨雪天气,其中平原地区普遍出现雨夹雪;山区出现了雨夹雪或雪,雪量中等。

市气象台的监测显示,受冷空气影响,昨天市区最高气温仅2.5℃,沿海地区最高气温为3℃至5℃,而山区气温则在0℃以下。根据预报,今天我市北部地区阴有小雨夹雪或小雪,南部地区阴有小雨,山区雨夹雪或雪;明天雨雪渐止转阴到多云。今明两天沿海海面有7级至9级偏北大风。

气象部门特别提醒,目前四明山区有5厘米至10厘米的积雪,道路结冰。降雪会使山区积雪加厚,对交通产生不利影响,请关注。同时,出海船舶请防范海上大风的影响,注意航行安全。

## 宁波籍战士赴京 捐献造血干细胞

本报讯(记者蒋炜宁 通讯员沈柯逸)昨天,驻镇海某部队的90后战士孙卫启程赴京捐献造血干细胞,这是该区第4例、宁波第23例造血干细胞捐献者。

孙卫是镇海澥浦人,于2011年5月加入中国造血干细胞捐献者队伍,成为一名光荣的造血干细胞捐献志愿者。去年6月,他与一名急需造血干细胞移植者初配成功,7月底高配成功。本月,孙卫接到了捐献造血干细胞的通知。

## 9人团伙骗了70多位老人 宁海法院昨判决一起诈骗案

本报讯(记者董小军 通讯员金萍)以赠送劣质产品为诱饵,精心设局诈骗闲在家的农村老人,受害者超过70人。昨天,宁海县人民法院对一起9人团伙诈骗案作出判决。

今年40岁的宣某原籍诸暨。去年6月,以他为首,加上前妻、舅舅、兄长和几个同乡,一伙9人来到宁海,到岔路镇、力洋镇的三个村行骗。他们租下村里的老年活动室,然后通过广播、分发广告等形式宣传,称公司将下乡进行为期10天的活动,通过赠送物品,回报农村消费者。

宣某等人先将刀具、电水壶等日用品陈列出来,称当天不作销售,但可以预订,只要支付10元即可获得一张“预订卡”,同时赠送“惊喜卡”,第二天凭“预订卡”领取产品。而所谓的“惊喜”,就是能以“惊喜卡”在当日退还全部的预订金。如此,等于免费获得了所有产品。有老人当场购买了“预订卡”,并以100元的价格预订了食用油。第二天,老人不但顺利拿到了食用油,而且在当天活动结

## 老人被骗, 当地部门该反思

李国民

宣某的诈骗团伙在宁海三个村得逞,当地有关部门应该反思。

这伙骗子租用的是村里的老年活动室,可谓大张旗鼓、明目张胆。如果当地镇、村干部能多一分警觉,多一点监管,骗子阴谋可能就不会得逞;如果有关部门平时多引导、教育老年人提高辨别能力和自我防范意识,至少不会有这么多老人上当受骗。

老人在下单后的次日拿到产品后被告知,“惊喜卡”要到第二天才能使用,目的是为了考验大家购买产品的诚心。当天夜里,宣某一伙悄悄开溜。

据公安机关统计,在5天时间里,三个村有70多名老人受骗,被骗金额超过7万元。一个月后,宣某等人被公安机关抓获归案。

宁海法院昨天审理此案后认为,宣某等人的行为已构成诈骗罪,依法判处主犯宣某有期徒刑两年,并处罚金2万元,其余被告人也获得相应惩处。

近年来,针对老年人,特别是农村老人的诈骗犯罪时有发生。有的通过“义诊”推销药品,有的通过“健康讲座”推销医疗保健器具,还有许多地方搞“旅游推销法”、“产品赠送打折让利”。由于老年人相对缺乏辨别能力且对外界信息了解较少,一些小恩小惠的骗术可能使他们上当。此外,农村老年人更容易产生从众心理,骗子往往利用这一弱点精心设局,从而诱使老人上当。

吃一堑长一智。希望我们能吸取教训,加大监管力度,并将提高老年人辨别能力和自我防范意识作为社会综合治理的重要内容,杜绝或减少类似事件的发生。

## 招聘启事

宁波华龙投资建设开发有限公司属浙海投资集团控股的房地产开发二级企业,有20多年的房地产开发经验。目前因企业发展需要,特聘:

岗位	性别	年龄	学历	相关工作经验	职称	待遇	招聘人数
工程管理	男	30周岁以上	大专以上	土建、安装施工3年	助理工程师以上		3
造价员	不限		大专以上	安装、土建预算编制3年	造价员资质证书		2
前期	男	28周岁以上	大专以上	2-3年熟悉房地产报批工作经验,良好的协调及沟通能力		面谈	1
财务	女	30周岁以上	大专	财务工作2-3年	助理会计师		1
			大专	外贸财务2-3年			1

注:公司缴纳五险一金  
有意者请于见报后一周内电话联系0574-88440718  
(时间:8:30-16:00) 联系人:任女士

诚邀您加盟!

宁波华龙投资建设开发有限公司